

Городская газета

№ 119 (20199). Среда, 31 августа 2011г.



ПРОЕКТЫ СТАНУТ РЕАЛЬНОСТЬЮ

Завершается реконструкция объектов инфраструктуры для реализации проектов Комплексного инвестиционного плана модернизации моногорода Ленинска-Кузнецкого.

На это направление плана из федерального бюджета было выделено 206,1 млн. руб. Освоение средств к последней декаде августа составило 75,4%. Подрядчики выполнили ремонт проезжей части дороги и путепровода через железнодорожные пути по проспекту Текстильщиков, а также построили кабельную линию энергоснабжения протяженностью 5,4 км. Сейчас завершаются работы по капитальному ремонту котла № 4 котельной КСК - подряд-

чику осталось смонтировать вспомогательное оборудование, подключив бойлерную группу. Так что скоро и этот объект инфраструктуры, необходимый для развития всей северо-восточной части города, будет сдан в эксплуатацию. А дальше наступит черёд открытия производств зоны экономического благоприятствования, проекты которых легли в основу Комплексного инвестиционного плана модернизации моногорода Ленинска-Кузнецкого.

ПУСТЬ ГОДЫ ГЕРОЕВ НЕ СТАРЯТ

В городе и Кузбассе началось вручение целевых премий губернатора участникам Великой Отечественной войны, достигшим 90-летнего возраста.

По решению губернатора А.Г. Тулеева наши фронтовики-старожилы получат к юбилею в качестве премии по 5 тысяч рублей. В Ленинске-Кузнецком тоже есть ветераны, подошедшие к такому рубежу. Первой поздравили участницу Великой Отечественной войны Анну Егоровну Борискину, а второго юбиляра Владимира Ивановича Рабова чествовали на днях. По поручению главы города В.Н. Телегина в гости к фронтовику пришла начальник управления социальной защиты населения Т.В. Фрош-

кайзер. Подчеркивалось, что его жизненный путь — достойный пример служения Отечеству. Защищая Родину от врага с июня 1941-го по июнь 1944 годов, ветеран воевал на трёх фронтах в составе кавалерийского полка, а затем долгие годы работал на шахте «Журилка». Создал семью и воспитал четверых детей, Владимир Иванович шесть десятилетий прожил со своей второй половиной. Его супруге Ульяне Степановне в торжественной обстановке вручили областную медаль «За веру и добро».

ВСТРЕЧИ «ЕДИНОЙ РОССИИ»

С 25 августа по 10 сентября в ряде территорий Кузбасса проходит праймериз — предварительное голосование на выборах в органы местного самоуправления, которое организовано политсоветами партии «Единая Россия».

Проведение праймериз — уставная норма «единороссов», а участниками голосования становятся не только партийцы, но и представители общественности, поддерживавшей Общероссийский народный фронт. Местные политсоветы утвердили списки кандидатов и выборщиков, график и регламент таких предвыборных встреч. Сейчас по территориям области проходит процедура предваритель-

ного голосования. В Ленинске-Кузнецком праймериз состоится на будущей неделе, после чего рейтинговый список кандидатов будет направлен для согласования в региональный политсовет «Единой России». 4 декабря нам предстоит не только принять участие в выборах депутатов Государственной Думы, но и сформировать персональный состав Совета народных депутатов городского округа.

БУДУТ ЧИСТЫМИ ЛЕСА

Студенческие отряды Ленинска-Кузнецкого приняли участие в областной акции «Кузбасс — зеленая территория».

Волонтеры педагогического отряда «Луч», добровольческого штаба «Дельфин», отряда охраны правопорядка «Беркут», бойцы отряда «Альтернатива», члены «Молодой гвардии» и партии «Единая Россия» навели порядок в сквере около

завода «Красный Октябрь». В ходе субботника ребята собрали мусор, убрали сухую траву, вырезали поросль. Специалисты управления жизнеобеспечения вывезли весь мусор за пределы города.

Служба новостей.



В ПОХОД ЗА ЗНАНИЯМИ

Завтра, в День знаний, за школьные парты сядут 10 660 юных ленинск-кузнецчан, из которых 1180 — впервые. Они придут в обновлённые кабинеты, во многих из которых установлены современное оборудование, удобная мебель, компьютерная техника. Первый урок будет посвящён безопасности поведения.

К учебному году в некоторых школах выполнен большой ремонт внутренних помещений и фасадов зданий. В добрый путь, школьники!

ПРОГРАММА ЗДОРОВОГО ПИТАНИЯ

Депутаты городского Совета утвердили на текущий год муниципальную целевую программу развития школьного питания.

Как подчеркнула в своём выступлении на заседании Совета заместитель главы города по социальным вопросам Е.Н. Сидоренко, принятие такой программы стало сейчас насущной необходимостью. Основная причина заключается в том, что две трети детей подросткового возраста, согласно проведённому в стране мониторингу, имеют хронические заболевания. Из-за этого до 80% выпускники кив получают ограничения при выборе профессии, а здоровье почти половины добровольцев не отвечает требованиям военной службы. Распространены так называемые «школьные» болезни: задержка роста, анемия, кариес, патологии желудочно-кишечного тракта. И это — прямое следствие, считают специалисты, плохого качества питания в школе. Но вот как его улучшить?

Конечно, проблему пробуют решать на федеральном уровне — в рамках приоритетного национального проекта «Образование» идёт реализация проекта «Школьное питание». Дошла очередь и до нас, поскольку ситуация, действительно, серьёзная. У пищеблоков школ города слабая материально-техническая база, недостаточно позиций, изношено технологическое и холодильное оборудование. В результате весьма ограничен ассортимент предлагаемых ученикам блюд, и только 10% ленинск-

кузнецких школьников получают двухразовое горячее питание.

Чтобы поправить положение, планируется уже в 2011 году переоснастить пищеблок школы № 13, сделав здесь базовую столовую. Программа предусматривает капитальный ремонт пищеблока с частичной перепланировкой помещений, замену системы инженерного обеспечения, а также обновление технологического оборудования, кухонного и столового инвентаря, мебели и посуды. Причём на оборудование из федерального и регионального бюджетов целевым порядком выделяются 2,3 млн. руб. Ещё более 8,6 млн. руб. необходимо для проведения ремонта и перепланировки, что полностью ложится на местный бюджет. Всего же финансирование мероприятий программы составляет почти 11 млн. руб.

Ожидается, что открытие такой базовой столовой будет основой внедрения у нас централизованной системы питания школьников. Её цель — 100-процентный охват ребят горячим двухразовым питанием, что станет возможным при условии сетевого взаимодействия базы с другими школами. Это перспектива, которая обретёт реальные черты при разработке дальнейших программ. Сейчас важен первый шаг. И наши депутаты его сделали.

В. БЛАГОВ.

Примите поздравление!

Дорогие земляки! От всей души поздравляем вас с праздником — Днём знаний!

В каждый момент жизни мы являемся либо учениками, либо учителями — так устроен мир, и это разумное устройство. Но самые приятные дни учёбы приходятся, конечно, на незабываемые, светлые, радостные школьные годы. Поэтому 1 сентября все мы с теплом и благодарностью вспоминаем мелодичный школьный звонок и спешим поздравить любимых учителей.

Уважаемые педагоги! Только столкнувшись с трудностями, проблемами, задачами взрослой жизни мы в полной мере понимаем истинную ценность знаний и с благодарностью вспоминаем тех, кто щедро дарил нам свои знания, передавал умение и мастерство. Спасибо вам за ваше неравнодушие, доброту, величайшую гуманность. В этот замечательный день желаем вам настоящего учительского счастья — талантливых учеников, последователей и продолжателей вашего замечательного дела.

Поздравляем с Днём знаний школьников, учащихся, студентов города! Желаем вам упорства, отличных знаний, хороших оценок и здоровья!

С праздником, уважаемые родители учащихся! Терпения вам, настойчивости и доброты. Пусть ваши дети дарят вам только радость. Пусть они растут здоровыми, образованными, благодарными людьми.

С праздником! С Днём знаний!

И.Н. КОВАЛЕВ.

И.О. главы города.

В.В. БОЧКОВ.

Председатель городского Совета народных депутатов.

Обновки для школьников

В социальном центре молодежи раздали вещи ребятам из малообеспеченных и многодетных семей. Рубашки, юбки, брюки и другие предметы одежды для детей собрали волонтеры молодежного добровольческого штаба «Дельфин».

В течение нескольких дней добровольцы проводили акцию на рынках Ленинска-Кузнецкого. Ребята раздавали листовки с призывом помочь детям, обратившись к предпринимателям с просьбой выделить одежду к школе.

В итоге волонтерам удалось собрать около 200 единиц новой одежды для школьников. Это джинсы, брюки, рубашки, куртки, обувь для детей разных возрастов, от первоклашек до старшеклассников. Выбрать вещи по вкусу пригласили семьи, где воспитываются трое и более детей, а также малообеспеченные семьи.

Два дня подряд в социальном центре молодежи шла благотворительная ярмарка. Сотрудники центра помогли ребятам и самим школьникам определиться, какую вещь лучше взять, тут же организовали примерочную. И если родители старались выбрать более практичную и удобную одежду, дети предпочли самые модные и красивые вещи.

Татьяна Горощко воспитывает троих детей. Двое — пока еще малыши, им до школы далеко. А вот старшая дочь Диана нынче пойдет уже в третий класс. Мама и дочь пришли в социальный центр молодежи, чтобы выбрать школьную одежду.

— Мы уже почти все купили, вот, остались брюки, джинсы, юбка, — говорит Татьяна. — И тут такая замечательная возможность бесплатно взять необходимые вещи. Для нашей семьи это большое подспорье, спасибо большое ребятам, которые все это организовали.

Пока Диана с мамой примеряли кружевную юбку, другие родители с детьми уже выходили из центра с полными пакетами. Всего обновки получили 60 ребят из 21 семьи. Тяжелое дело за школьниками. Как признались волонтеры, лучшей благодарностью за их дела будут хорошие оценки ребят.

Е. ПЬВОВА.

ВЕЛИКАЯ Отечественная война победоносно завершилась для наших фронтовиков в мае 1945 года. Но вторая мировая продолжалась до 2 сентября, когда общими усилиями была повержена милитаристская Япония. Об одном из ветеранов Ленинска-Кузнецкого, которые ставили победную точку в самой кровопролитной войне минувшего столетия, хотелось бы сегодня рассказать читателям «Городской газеты».

На защиту Родины его призвали в январе 1945-го, когда бои с врагом давно шли по территории Европы, приближаясь к логову гитлеровцев – фашистской Германии. Николаю Прохорову в ту пору не исполнилось 18, в семье он был самым младшим. Отца призвали в трудовую армию, а из четверых Прохоровых, ушедших поочередно на фронт, с полем сражений не вернулись двое. Дома оставались ещё четверо малолетних детей. И мать не плакала, провозжая Николая. Почернела только лицом от горя, не уставая молиться, чтобы Господь уберёт её младшего сыночка.

И Бог внял молитвам матери, женщины-труженицы. Её Коленку вместе с другими новобранцами отправили не на запад, а на Дальний Восток, где наши войска стояли против японских милитаристов.

Рядовой Прохоров служил поначалу в части, которая располагалась на станции Лазо, в Приморье. Прошёл все азы боевой подготовки, освоив воинскую специальность и заняв своё достойное место в строю. Когда отпраздновали День Победы, стало ясно, что последние залпы второй мировой ещё впереди – японцы так просто не сдадутся. И через пару месяцев, в начале августа, на границе с Маньчжурией запахло порохом сражений.

Прохоров вместе со своими сослуживцами был в самом пекле боёв, наступая на ожесточённо сопротивлявшегося противника. Сколько пришлось взять укреплений врага, ломая его оборону, сколько друзей потерял в жестоких схватках – вспомнить уже трудно. Осталось в памяти бойца общее стремление к победе: быстрее, быстрее разгромить японца, хватит уже воевать, по мирной жизни соскучились. Помогало там и грамотное ведение боевых действий, ведь за четыре года воевать хорошо научились.

Известие о капитуляции Квантунской армии пришло 2 сентября, когда их часть стояла уже в освобождённом Харбине. Считая, половину Маньчжурии прошагали они с боями. И это – за неполный месяц наступления, который очень дорого стоил. Как с точки зрения боевого опыта, так и по величине понесённых потерь. Но заставляли куда больше, поставив точку во второй мировой войне и добившись сдачи в плен миллионной армии противника. Потому была просто безмерной радость победы.

Военная служба на этом для Прохорова не закончилась. До 1947 года он находился со своей частью на той же самой станции Лазо, охраняя дальне-

восточные рубежи Родины. А затем их перебросили на запад, где потребовалось срочно пополнить группу советских войск в Германии. Там Николай учился в полковой школе, получил звание сержанта. И в течение

Ветераны

В ТРУДЕ – КАК НА ПЕРЕДОВОЙ

трёх лет обучал потом воинскому делу новобранцев.

Демобилизовавшись в августе 1951-го (ровно шесть десятилетий минуло), вернулся домой и устроился на завод «Запсибэлемент». Направили его в инструментальный цех, где он отработал шлифовщиком, по собственному выражению, от гудка до гудка. Инструментальщики были тогда очень значимыми для предприятия специалистами, поскольку готовили оснастку (инструменты, штампы и многое другое) на все цеха завода. Именно от них напрямую зависело качество выпускаемой продукции. Что говорить, если у потребителей постоянно пользовались спросом такие популярные в прошлом изделия, как шаговые аккумуляторы для шахтовых электровозов, магниево-цинковые батареи «Буй» и «Знак», источники питания для метеозондов, бытовых приборов и ещё многое, многое другое. А продукция экспортировалась тогда более чем в сотню стран мира, получая везде только высокую оценку. Нетрудно представить теперь, насколько ответственной была работа инструментальщиков, которые находились, что называется, на переднем крае. И Прохоров всегда был на предприятии одним из самых высококвалифицированных и уважаемых специалистов.

Недаром в его трудовой книжке более полусотни записей о различных поощрениях. Самая высокая награда – орден Трудового Красного Знамени, которым Николай Васильевич был отмечен за перевыполнение плана и социалистических обязательств 1973 года. Кроме того, он почётный ветеран завода, ветеран труда, его фотографию неоднократно занесли на Доску почёта, в Книгу почёта предприятия. Дороги фронтовику и боевые награды: орден Красной Звезды, медали Жукова, «За победу над Японией».

Получив право уйти на пенсию, он продолжал трудиться. Прохоров вообще был безотказным работником: его вызывали к станку и в выходные дни, и во время отпуска, если того требо-

вала производственная необходимость. А сколько молодых ребят, пришедших на завод из ПУ-14 (была там в своё время группа токарей, фрезеровщиков и слесарей-инструментальщиков), обучил он своему нелёгкому, во многом даже интеллектуальному делу. Ведь прежде чем изготовить ту или иную деталь, надо внимательно прочитать чертёж, хорошо знать устройство станка и уметь виртуозно на нём работать. Николай Васильевич к таким чудо-мастерам и относится.

С завода он ушёл лишь тогда, когда было официально объявлено о закрытии предприятия. Сгорело и болью в сердце переступил последний раз порог заводской проходной. Как, впрочем, и другие его товарищи по цеху, отдавшие любимому делу не один десяток лет.

– Вся жизнь, считай, здесь прошла, на «Кузбассэлементе», – говорит ветеран. – Создавали его своими руками, любой цех был для нас как родной. Душой прикипели. А новые времена всё расставили по-другому. Что тут поделаешь? Остаётся сознание, что мы жили, воевали и трудились не зря, создавая могущество Родины. Таков удел всего нашего поколения.

Проживая сегодня с супругой Марией Алексеевной в благоустроенной квартире, он тоже грустит о тех временах, когда жили они в доме по улице Народной, на земле, занимаясь в свободное время приусадебным участком. Сейчас на всё это уже не хватает сил, здоровье подводить стало. И часто вспоминается былое: дни детства, война, заводские будни. На 9 Мая и День машиностроителя ветераны всегда собирались вместе, надев пижамки с орденами и медалями. Им было о чём поговорить, ведь у каждого за плечами – фронтовые будни, ратный и мирный труд. Пройдя через всё это, хорошо понимаешь цену нормальной жизни, простым человеческим радостям, где всегда есть место теплоте, заботе и участию.

Вот почему Николай Васильевич очень радуется сейчас звонкам из совета ветеранов предприятия, поздравительным открыткам, любым весточкам с родного завода, который так не хочется называть бывшим. Значит, помнят фронтовиков и тружеников тыла, не забывают, по-прежнему считают своими. Даже встречи устраивают благодаря спонсорам.

И такое отношение радует, вселяет уверенность в завтрашнем дне. Пока мы вместе, жив дух общности, патриотизма, с которым старшее поколение воевало и трудилось, одерживая победы на фронте и в цехе у станка. И пусть эта великая традиция сохранится.

А. КОЛЧИНА.
Внештатный корреспондент

ЧТОБЫ ПРАВИЛЬНО ПОТРАТИТЬ МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ

На вопросы отвечают специалисты Отделения Пенсионного фонда



– **Требуется ли обязательство об оформлении права собственности в случае, если на момент подачи заявления о распоряжении средствами материнского (семейного) капитала право собственности на это жилое помещение уже оформлено на всех членов семьи?**

– В этом нет необходимости, если при подаче заявления в Пенсионный фонд вы представите документы, подтверждающие право собственности всех членов семьи.



– **В 2006 году был заключен кредитный договор на покупку квартиры. Приобретенная квартира в настоящее время продана, свидетельство о регистрации права собственности аннулировано. Семья продолжает выплачивать кредит. Можно ли в этом случае средства материнского капитала направить на погашение этого кредита?**

– Нет, нельзя. При подаче заявления на погашение ипотеки материнским капиталом среди прочих документов необходимо представить свидетельства о регистрации права собственности. В рассматриваемом случае представить это свидетельство заявитель не может. Следовательно, у Пенсионного фонда не будет оснований принять документы на выплату МСК.



– **У меня есть сертификат на получение средств материнского капитала. Могу ли я надеяться на положительное решение Пенсионного фонда о направлении средств МСК на компенсацию за жилой дом, построенный моим супругом до заключения нашего брака? Все документы, связанные со строительством, а также правом собственности на земельный участок и жилой дом, у него имеются.**

– Если в настоящее время ваш брак зарегистрирован, заявление о распоряжении средствами материнского (семейного) капитала на компенсацию за построенный жилой дом может быть подано в любое время по истечении трех лет со дня рождения (усыновления) второго, третьего ребенка или последующих детей, с рождением которого возникло право на материнский (семейный) капитал.

Право собственности построенного жилого дома должно возникнуть не ранее 1 января 2007 года.

При заключении сделки с использованием средств материнского капитала должны быть учтены интересы всех сторон. Положительное решение о направлении средств МСК на компенсацию за жилой дом, построенный вашим супругом до заключения брака, будет принято в том случае, если он представит письменное обязательство оформить это жилье в общую собственность. Размер долей вашей, вашего супруга и всех имеющих у вас детей определяется по соглашению и фиксируется документально.



– **В квартире, купленной в кредит, проживают супруги, их дети, бабушка, дедушка, братья, сестры супругов. Кто в данном случае относится к членам семьи, то есть кого собственник должен указать в своем обязательстве по выделению долей при использовании средств МСК?**

– При оформлении письменного обязательства вы можете использовать формулировку в соответствии с ч. 4 ст. 10 Федерального закона от 29 декабря 2006 года №256-ФЗ: «оформить жилое помещение, приобретенное с использованием средств (части средств) материнского (семейного) капитала, в общую собственность лица, получившего сертификат, его супруга, детей (в том числе первого, второго, третьего и последующих детей) с определением размера долей по соглашению». Братья, сестры, бабушки, дедушки и так далее не относятся к членам семьи владельца сертификата.



– **Можно ли направить средства материнского капитала на погашение ипотеки, оформ-**

ленной на супруга женщины, получившей сертификат, если кредит взят до регистрации их брака?

– Да, можно. Главное – чтобы на момент подачи заявления в ПФР они находились в законном браке, что должно быть подтверждено соответствующими документами.



– **Моя дочь родила второго ребенка в 2007 году, но за выдачей сертификата на материнский капитал в связи с его рождением не обращалась. В 2009 году она родила третьего ребенка и обратилась в органы ПФР с заявлением о выдаче государственного сертификата. На какого ребенка ей должны выдать сертификат? И, следовательно, какую дату следует учитывать при определении срока на распоряжение средствами МСК?**

– По закону право на получение материнского (семейного) капитала имеют только семьи, в которых второй или последующий ребенок появился начиная с 1 января 2007 года. Получить сертификат на МСК родители могут в любое время после рождения или усыновления того ребенка, с появлением которого возникло право на МСК. Таким образом, в данном случае право на получение сертификата МСК у женщины возникло в связи с рождением второго ребенка, а использовать деньги она сможет только после того, как ему исполнится три года. И, конечно, только по тем направлениям, которые определены законом.



– **Можно ли вернуть средства материнского капитала, которые первоначально были направлены на формирование накопительной части пенсии?**

– Да, можно. Граждане, которые изначально выбрали такое расходование капитала, впоследствии могут от этого отказаться. Для этого нужно направить в Пенсионный фонд РФ заявление об отказе. Главное – сделать это до дня назначения пенсии.



– **В 2007 году семья оформила ипотечный кредит, а в 2008 году родился второй сын. Можно ли использовать средства материнского капитала на погашение кредита, который был взят раньше, чем родился второй ребенок?**

– Правила разрешают использовать материнский капитал как при оформлении кредита на улучшение жилищных условий, так и на погашение кредита, полученного до рождения второго ребенка, обязательство по которым возникли еще до получения права на материнский капитал.

Однако важно подчеркнуть, что жилье, которое приобретается с использованием МСК, обязательно должно быть оформлено в общую собственность родителей, детей. Если на момент подачи заявления на направление средств материнского (семейного) капитала на погашение ипотечного кредита жилье не оформлено в общую собственность, то необходимо представить письменное обязательство в дальнейшем оформить это жилье в собственность родителей, детей (в том числе первого, второго, третьего и последующих детей).



– **Можно ли направить средства материнского капитала на обучение в вузе не второго, а первого ребенка?**

– Да, можно. Но не сразу. Нужно помнить, что средствами материнского (семейного) капитала можно распоряжаться только после достижения вторым ребенком возраста 3 лет.



– **Если я покупаю на материнский капитал дом, обязательно включать в долю мужа, если у него есть доля в квартире его матери. В долю я включать его не хочу, потому что он сильно пьет и почти не работает. Как мне поступить?**

– В соответствии с требованиями действующего законодательства, недвижимое имущество, приобретаемое на средства материнского (семейного) капитала, оформляется в собственность всех членов семьи – супругов и детей.

Прямой наводкой

- Нужно искать план подземных коммуникаций, - громко докладывал на планерке директору ЗАО «Обувная фабрика» главный механик. - Где-то ведь он должен сохраниться, в отделе архитектуры, к примеру. Без него нам эту течь не устранить.

- Нужно перекрывать вентиль, - поддержал его слесарь. - Мне кажется, разводка находится в районе складов. Перекроем оба вентиля и попробуем по-быстрому устранить неполадки.

- Не два, а три, - раздался спокойный, но уверенный голос главного инженера Александры Якубовны Гариповой.

- Что, что? - не сразу смогли понять, о чем речь, собравшиеся.

- Вентилей не два, а три, - также спокойно повторила пожилая женщина. - Еще один вентиль от разводки идет на соседний дом. А сама разводка не у склада, а левее.

- Ну, этого уж вовсе не может быть, - почти в один голос завозмущались мужики.

Еще минут тридцать оппоненты предъявляли друг другу различные доводы в пользу собственных версий, но к компромиссу так и не пришли. И только на следующий день, когда вскрыли короб, расположенный, кстати сказать, левее склада, и обнаружили под ним три вентиля, механик, все еще не веря в удачу, хлопнув себя правой рукой по колену, громко произнес: «Ну, Якубовна, ну дает!!! Никакой карты ей не нужно, как будто сама эти коммуникации прокладывает!»

Юбилей двойной: и фабрики и мой

В прошлом году обувной фабрике исполнилось 50 лет. О том, сколько всего плохого и хорошего произошло в этих стенах, Александра Якубовна знает не понаслышке, ведь именно полвека - столько она здесь работает. В январе 1961 года шестнадцатилетней девочкой пришла она на предприятие, которое впоследствии стало для нее вторым (а может быть, даже и первым) домом. Начинала с рабочих профессий, училась по специальности, училась по специальности, училась по специальности.

- Столько лет на одном месте трудится, что без нее уже сложно вообще представить фабрику, - рассказывает начальник цеха Наталья Писаренко. - С любым общим языком найдут - и убедит, и расскажет, и поможет. Считаю, что нам повезло. Нечасто встретишь человека, который грудится до таких лет, да еще с такой отдачей. Наша Александра Якубовна всем сердцем за производство болеет. Никогда не «якает», делает тихо свое дело. Вот есть проблема, она тихонько выслушает и пойдет. Пока придумаешь решение, хватисься, а она уже все сделала. Как добрый волшебник.

А проблемы, нужно сказать, случаются. К примеру, байка закончилась, а без нее тапок, что рот без

Твои люди, город

Пятьдесят на пятьдесят

зубов. Или, опять же, резина для подошвы наперечет. На производстве всякое случается, а простаивать никак нельзя - сплошные убытки.

Для А. Я. Гариповой все это решаемые вопросы. Лишь до кабинета своего обернется, сядет за

гары домой Гариповой звонили - не могли натопить, боялись трубы переморозить. Что делать? Она вечером садится в такси и от автовокзала едет на фабрику. Как выходили из положения - неизвестно, но только невозможно было так дальше жить.

Уголь - под боком, а получить никак. Собственники только успевали отказать на ее письменных обращениях чиркать. Но она не сдавалась, через областную администрацию дошла до московского офиса угольной компании. Вопрос о выделении угля был решен положительно.

- Мы проработали вместе с Александрой Якубовной 13 лет, и я могу говорить о ней как о честном, порядочном человеке, - рассказывает директор предприятия Клавдия Факеевна Дулина. - Она хорошо знает обувное производство. Таких в обувной промышленности - единицы. Давно бы на пенсию ушла, а работает, потому что коллектив стал ее семьей. А мы, честно говоря, даже боимся, что она когда-то уйдет. Кажется, что все производство на ней держится.



брат. Все свеженькое, прямо с плиты.

Они никогда не ругаются, и в это сложно поверить, если учесть, что в одной квартире приходится уживаться двум совершенно разным поколениям. Александра Якубовна родом из Башкирии, где семейные связи имеют самую большую ценность. Вот и ценят друг друга так, как и должно быть: юность учится у зрелости, а зрелость заряжается энергией от юности.

Впрочем, про энергию - это спорный вопрос. Как и на производстве, дома А. Я. Гарипова на месте не сидит. Рыбок разводит. Перепелов купила, которые полезные диетические яйца несут. А еще собственный дачный участок на спецквотере держит, и все всегда успевает! В погребе же запасы на зиму готовы - компоты, салаты, соленья. Вот и сегодня собрались с Яковом ехать на участок, ошущи поспели, кое-что нужно убрать. Вот какой помощник вырос!

- Помогать во всем стараюсь, - говорит Яков. - Но, что греха полить, что вскопать, за моей тетей еще и не угонишься (смеется). И нет только в огороде.

У каждой вещи свой ХОЗЯИН

Уж больно крутая лестница, ведущая на первый этаж. Сколько же за день приходится Александры Якубовне спускаться и подниматься по ней! А, учитывая возраст, понимаешь, что это и не так уж просто.

- Не перечесть, сколько ступенек она за день проходит, - говорит исполнительный директор предприятия Валентина Васильевна Лемеза. - Придут мужики, расскажут, какие неполадки имеются, она тут же встала и пошла. Рабочий день, опять же, начинается с обхода территории. Кажется, что для нее вот бегать вверх-вниз по лестнице уже стало делом привычным и даже доставляющим удовольствие. Занят ведь человек, чувствует себя полезным. А я как гляну, сердце щемит - мне знамю напоминает, даже походкой и хочется во всем помочь и уберечь ее от неприятностей.

Вот такая она, Александра Якубовна, - долготельный обувной фабрике, без которой сегодня, как без рук. Двойное получилось выражение, с одной стороны, можно подумать, что она без фабрики, как без рук, а с другой, что фабрика без Гариповой, как без рук. Но ошибки не будет, настолько связаны между собой - человек и его дело.

М. СТРЕЛЬНИКОВА.
На снимке: А. Я. Гарипова.
Фото: Ю. ГАГАРИДИНА.

До Москвы дошла

На обувной фабрике, должность главного инженера, конечно, важная, но в таком маленьком коллективе, где каждый человек на счету, приходится исполнять массу дополнительных дел. Швей Ирина Михайловна Савушкина говорит, что А. Я. Гарипова у них прямо мастер на все руки: нет слесаря - сама любит гаечку открутить и нужную деталь заменит, нет сантехника - знает, что нужно сделать, чтобы прочистить канализацию, нет клевера - встанет у кастрюльки и будет варить клей.

Маленькая, добрая, интеллигентная женщина, прямо как из кинофильма. В дополнение к образу - толстые стекла в круглой оправе очков. Но эта внешность обманчива. Если нужно, Александра Якубовна будет упорно идти к своей цели. Настойчивости ей не занимать. Любое дело с достоинством решит.

- Зима - самый больной вопрос для предприятия, - рассказывает И. М. Савушкина. - В этом году было особенно сложно. Придешь - а в помещении не отоплено. Я за прерком, ноги мерзнут, а валенки нельзя надеть - нога педаль чувствовать не будет. Резак замерзает. Девчонки смеются - «Все для фронта, все для победы!» Такие, можно сказать, военные условия у нас были. И что за победу считать - не ясно. Идем ругаться в кооператив, а исполники только руками разводят, дескать, угля нет, и шпал не дают. Приходится экономить. А в самые лютые морозы коче-

О семье. И не только

Пятница. Конец рабочего дня. В приемной А. Я. Гариповой сидит племянник Яков Панфилов - спокойный, воспитанный и, по всему видно, очень умный молодой человек. Тетя в нем души не чает, и, как только он переступает порог ее кабинета, на лице появляется теплая, материнская улыбка, а в глазах читается гордость.

Яков - студент ИКвзГТУ, к тете переехал в прошлом году. Так решили на семейном совете, пос-

Для А. Я. Гариповой все это решаемые вопросы. Лишь до кабинета своего обернется, сядет за телефон и, как в старые добрые времена: «Людмила Петровна, здравствуйте! Вот нам бы байки под реализацию. А мы к вам в Таганрог наши тапочки в подарок отправим». Про тапочки - это, конечно, шутка, но байку из Таганрога пришлют обязательно. И резину для подошвы из Новокузнецка. И тесьму из Москвы. Потому что большинство поставщиков - ее старые знакомые, которые знают Александру Якубовну как честного и порядочного человека. За много лет работы она никого не подвела, а если у предприятия такое «лицо», значит, и предприятию можно доверять.

лето, как у Александры Якубовны умерла мама и женщина осталась совсем одна. Яков всегда был ее любимчиком.

Каждый человек хочет, чтобы его семья была счастлива и здорова. А у А. Я. Гариповой после переезда племянника жизнь обрела новый смысл. Когда Яков проходил практику на шахте, вставал в пять утра, чтобы успеть на смену. А тетя еще раньше - в четыре утра, чтобы успеть любимому племяннику завтрак приготовить и «торимозк» в цахту со-

ПРИМИТЕ К СВЕДЕНИЮ!

Уважаемые жители г. Ленинска-Кузнецкого!

В связи с проведением праздничных мероприятий, посвященных Дню знаний, напоминаем вам номера телефонов экстренного реагирования в случае террористических угроз в отношении детских дошкольных учреждений, учебных заведений среднего и профессионального образования, а также вузов и других мест массового пребывания людей:

3-04-94 – дежурная часть ФСБ г. Ленинска-Кузнецкого,
3-01-81, 5-13-84 или по телефону 02 – межмуниципальный отдел МВД России «Ленинск-Кузнецкий»,
5-37-01 – управление ГОИЧС.

Вниманию болельщиков!

Сегодня, 31 августа, на центральном стадионе «Шахтёр» проводится игра первенства Кузбасса по футболу: «Заря-СУЭК» (Ленинск-Кузнецкий) – «Сибиряк» (Анжеро-Судженск). Начало матча – в 18 часов.

**СООБЩЕНИЕ**

о проведении внеочередного Общего собрания акционеров ОАО «СУЭК-Кузбасс»

Совет директоров Открытого акционерного общества «СУЭК-Кузбасс» (место нахождения: Российская Федерация, Кемеровская область, город Ленинск-Кузнецкий, улица Васильева, дом 1) сообщает о проведении внеочередного Общего собрания акционеров, которое состоится в форме заочного голосования.

Дата окончания приема бюллетеней для голосования: 28 сентября 2011 года.

Почтовый адрес, по которому должны направляться заполненные бюллетени для голосования на внеочередном Общем собрании акционеров: 652507, Российская Федерация, Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Васильева, дом 1 (с пометкой «на собрание акционеров»).

К направляемым бюллетеням для голосования необходимо приложить документы, удостоверяющие полномочия правопреемников и представителей лиц, включенных в список лиц, имеющих право на участие в общем собрании (их копии, засвидетельствованные нотариально).

Дата составления списка лиц, имеющих право на участие во внеочередном Общем собрании акционеров, - 23 августа 2011 года.

Повестка дня внеочередного Общего собрания акционеров ОАО «СУЭК-Кузбасс»:

1. О выплате (объявлении) дивидендов акционерам ОАО «СУЭК-Кузбасс» по результатам полугодия 2011 финансового года.

Ознакомиться с информацией (материалами) к собранию лица, имеющие право на участие во внеочередном Общем собрании акционеров, могут с 31 августа 2011 года с 10 часов 00 минут до 17 часов 00 минут в рабочие дни, по адресу: Российская Федерация, Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Васильева, дом 1. Совет директоров ОАО «СУЭК-Кузбасс»

ВОТ и закончилось календарное лето. Осень в старину встречали трижды: в Семенов день 14 сентября (1 сентября по старому стилю) — в день памяти Семена-столпника (по-старорусски Симеона); на Рождество Богородицы 21 сентября (8 сентября по старому стилю) — в праздник женщин и женских работ; на день Федоры 24 сентября (11 сентября по старому стилю). В народе примечали: в лесу много рябины — осень дождливая, а зима сильно морозная; кожица на луковицах тонкая и нежная — к мягкой и теплой зиме, а грубая и толстая кожура — к суровой, холодной зиме.

8 сентября. Адриан и Наталья. Овсяница. Теплый день — теплая осень, теплый сентябрь — к долгой зиме. В старину очень ценилась зерновая культура — овес. «Без него и лошадь с места не сдвинется, и ложка в руках задрожит». В овсе, считалось, и сила и долголетие скрыты. В этот день начинали скашивать овсы — видимо, поэтому этот день и прозван Овсяницей. Холодный утренник в этот день предвещает раннюю и холодную зиму.

9 сентября. Спустя три недели после отлета журавлей ударят первые ночные заморозки.

10 сентября. Анна и Савва-скирдники. Если гуси и журавли не спешат к отлету, стужа наступит нескоро, а зима ожидается мягкой.

Народный календарь СЕНТЯБРЯ

11 сентября. Иван постный, полетный, полетовщик. Зима будет малоснежной и холодной, если косяки гусей и журавлей летят на юг высоко.

12 сентября. Куры начинают линять рано осенью — к теплой зиме.

13 сентября. Куприянов день. День уборки моркови, свеклы, картофеля — всех корнеплодов, кроме репы.

14 сентября. Семен-столпник. Летоприводец. Осенины. Засидки. Если на Семена теплая пого-

да, вся зима будет теплой. На Семенов день ветер дует из южных краев — будет зима теплая и гнилая. На Семенов день сухо — вся осень сухая. С Семена дня по 21 сентября — бабье лето. Семенов день всегда считался счастливым, на него справляли свадьбы, новоселья. Этот день считали днем святой Марфы. Если Марфа грязная вышла, то осень должна быть дождливой. Если много тенетника, а скворцы не отлетели — осень протяжная и сухая.

Поздравляем наших дорогих и любимых Татьяну и Сергея Фокеевых с 25-летием совместной жизни!

Любите жизнь, любите вдохновение,
Пусть не страшат вас в будущем года,
Пусть лучше будет ваше настроение,
А грусть покинет раз и навсегда.
Сирени куст и неба голубого,
Улыбку солнца, радости, любви
И счастья в жизни самого большого
Желаем вам на жизненном пути!
С серебряной свадьбой вас!

Мама, папа Сметанниковы

**Реклама, объявления****ТРЕБУЮТСЯ**

Вакансия в офис. Возраст – от 40 лет.
Тел. 8-904-960-7802.

x x x

Работа в офисе. Возраст – 20–58 лет. Обучение. Тел. 8-923-483-9350.

МОУ «Гимназия №12»

требуются учитель иностранного языка, повар.

Телефоны:
7-40-38, 7-07-09;

x x x

проводит набор на курсы дошкольной подготовки и курсы раннего изучения английского языка по адресам: пр. Дзержинского, 29, ул. Садовая, 84.

Телефоны: 7-40-38, 7-07-09, 5-34-72.
Администрация.

Спасибо вам за всё, учителя!

Наша школа № 38 всегда славилась и гордилась своими кадрами. Здесь всегда работали и сейчас работают люди, влюбленные в свою профессию. В канун 50-летия школы мне вспоминаются педагоги, которые дали мне, да и не только, путевку в жизнь. Мои первые учителя и наставники И.И. Шушарина и Н.И. Тагильцева были и остаются для меня идеалом учителя. Они призывали меня к педагогике, детям.

Приятно говорить о том, что мои наставники по-прежнему в строю. У них учились мои дети, дочь и сын. Их неиссякаемая любовь к ученикам, к профессии делает школьную жизнь красочнее, интереснее.

В преддверии праздника и начала нового учебного года поздравляю своих учителей и коллег. Желаю им здоровья, творческих успехов и благодарных учеников!

И. ЛАТЫПОВА-БРЫЗГАЛОВА,
Выпускница школы № 38.

Поздравляем с юбилеем

заведующую
производством школьной столовой
Бутникову Елену Николаевну!

У тебя сегодня день рождения,
Сегодня ты особенно мила,
И мы спешим отправить
поздравление,
Которого ты, может, не ждала.
Немало трудовых годов
За вами чередой теснятся,
И потому высоких слов
Сегодня нечего стесняться.
И пожелать вам в день рождения
Здоровья, бодрости, удач!

Администрация школы № 2.

Предлагают услуги

Водоснабжение, демонтаж, монтаж отопления. Установка котлов, водосчетчиков, душевых кабин, водонагревателей, смесителей. Качественно. Гарантия. Расчет наличный, безналичный. Тел. 8-952-926-24-13.

Юридические услуги

ИП Пермяков Борис Викторович.
Квалифицированная юридическая помощь по широкому спектру вопросов.

Тел. 8-951-619-2680.

Свидетельство о государственной регистрации № 1412.

МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 38»

Требуются учителя информатики, музыки, ИЗО, технологии (мальчики).

Объявляет дополнительный прием в 10-е общеобразовательные классы. Звонить 7-50-39.

ПРОДАМ делянки (корни)

пионов белых, бело-розовых, нежно-розовых, розовых, цвет переселенной вишни.
Тел. 8-908-947-62-29, 8-65-08 (звонить вечером.)

Городская газета**УЧРЕДИТЕЛИ:**

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес
редакции
и издателя:
652500,

г. Ленинск-Кузнецкий,
Кемеровской
области,
пр. Кирова, 47Б

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net
GorodGaz@yandex.ru

Телефоны редакции:

главный редактор – 5-13-45; заместитель главного редактора – 7-04-54; отделы: промышленный – 5-21-93, строительный – 5-20-53, социальной сферы – 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) – 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Беллинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 30.08.2011г.

Печать офсетная.
Заказ 1460
Цена в розницу - договорная.